

Vzrůst jatečních baronů v Chicagu

Co přivodilo rozvoj chicagských jatek

Obrát 6 tisíc miliónů v 37 letech

Když prezident Roosevelt před nedávnem nadíln generálnímu návládění, aby podal žalobu proti chicagským baronům, znamenalo to zahájení boje proti obchodnímu odvětví, na němž závisí existence více lidí na světě, nežli v kterémkoliv odvětví této země.

"Veliká šestka", jak nazývá se šest nejjednějších jatečních baronů chicagských, a vedle nich asi 100 menších firem, které činí obchod v jatkách, zaměstnávají v celku 40,000 lidí, jejich roční mzdy obnášejí \$30,000,000. Vedle toho jateční společnost, jatek řídící, zaměstnává více nežli tisíc lidí a konečně 1,500 klerků je zaměstnáno ve výměnách obchodu, dále prodejem a koupí dobytka a jinými pracemi tohoto druhu.

Připočítáme-li k této pracovní armádě také ty lidi, kteří se zaměstnávají a živí chovem hovězího dobytka, prasat a ovce, představují korunu k výkrmu tohoto zvířectva používá, dále lidí, již živí se dopravováním zvířectva z farem do tržišť, tu tato pracovní armáda, závislá na tomto odvětví obchodním, vzrůstá do statistického.

Vzrůst tohoto jatečního průmyslu v Chicagu jest přímo bájčiny. Jatekářská a dopravní společnost založena byla v r. 1865 a za nedlouho vzrostla obrovskou měrou, tak že se dnes jatekářský průmysl obdivuje celý svět, avšak nebyť vynález chladičích kár, chladicího chladivého káru, tu by chicagské jatek byly zůstaly pouze zámožnou masu v Chicagu a okolí a nanejvýš by se byly staly střediskem obchodu pro živý dobytek, určený k porážce na východních trzích. Avšak chladičí káry přivedly báječný vzrůst a zde budí vysvětleno, jak se to stalo:

Vál, válců ku pf. 1,200 liber, obsahující 880 liber různých potřebných látek, z nichž jest 600 liber masa. Posílá-li se do trhu tento vál živý, tu se musí platit dopravu z celých 1,200 liber. Leč zařízením jatek v Chicagu a porážením zde dobytka získali západní jatek dopravni sbanky za 600 liber váhy a tato výhoda postarala k tomu, že dnes západ ovládá celý východní trh.

První útok ze západu učiněn byl na Boston a západní jatek a dodavatelé masa celý trh tam ovládli, za Bostonem následoval New York a za touto americkou metropolí celý svět.

Chicagské jatek tímto stálým rozmnožováním obchodu musely být neustále zvětšovány. Nové a nové budovy byly stavěny a tisíce lidí ročně nalézalo zde zaměstnání rozšiřováním jatek. V jiných městech stavěny opět skladiště masa různých firem, odkud maso prodávávalo malobchodníkům, a dnes skoro v každém pondělí větším městě našeho je poblíž dráhy takové skladiště některé jateční firmy. A ve Wisconsinu kolem jezer vypínají se obrovské lednice, v nichž uložen jest led, vady as po 100,000 tunách v jedné, který jest tak důležitým činěním při dopravě masa v chladičích kárách.

Refrigeratorové čili chladičí káry stojí mnoho peněz a poněvadž mnohá dráha nemohly podniknouti samy stavbu těchto chladičích kár, potřebných k dopravě masa, vytvářeli si je jateční baroné sami a pronajímali je draždám a doez již více nežli 20,000 takovýchto kár je používáno k dopravě masa z Chicaga a skoro všechny tyto káry jsou majetkem "veliké šestky".

Armour & Co. vlastní samy více nežli 10,000 těchto kár, ostatní mají jich méně. Některé dráhy vlastní nyní také chladičí káry, neboť nájem, který musely platit z nich jatekským baronům, počal jim lžeti příliš za nehy.

Nakládáním masa zabývá se v chicagských jatkách asi 100 firem, avšak 80 procent tohoto obchodu spočívá v rukou "veliké šestky". Téměř polovice všeho dobytka, porázeného v Spoj. Státech, porážena jest v chicagských jatkách. V r. 1901 tři miliony kusů hovězího dobytka bylo dopraveno do Chicaga a z těch skoro 2,000,000 kusů bylo poráženo a naloženo v chicagských jatkách. V celé zemi za tento rok zabito bylo 2,000,000 kusů bylo poráženo a naloženo v chicagských jatkách. V celé zemi za tento rok zabito bylo 2,000,000 kusů bylo poráženo a naloženo v chicagských jatkách.

Většina tohoto dobytka nalezená více k těm pověstným dlouhoročím, hrubým texaským, ale jsou to nyní účelnější dráhy, které jsou na jatek dopravovány. V Nebrascce, Iowa a v Kansasu se vypěstuje ročně sta a sta miliónů baňů koray a většina této se spotřebovává k výkrmu dobytka a

tento kornou vykrmný americký dobytek se stal pověstným po celém světě.

Farmelé počínají hlavně nyní přicházeti k náhledu, že korna, používaná k výkrmu dobytka, při nižší ceně než korna, prodáváná na buše, a nyní, kde před desítky lety nebylo viděti ani jediný kus dobytka, chovaného k výkrmu, tam nalézají se teď velká stáda a chov dobytka náležá k nejvýnosnějším odvětvím amerického hospodářství.

Za 37 roků trvání chicagských jatek bylo zde zpeněženo různých dobytka za více nežli 6 tisíc miliónů dolarů. Jaká to báječná suma v tak krátké době!

Jatekářská společnost založena byla se základním kapitálem — \$1,000,000 a když jatek byly v prosinci r. 1865 otevřeny, tu zaujímaly původně pouze 300 akrů baňaté půdy na Halsted ulici. S počátkem dobytek byl do jatek dopravován v hrubých kárách, ale dnes jest dopravován v tak zvaných palácových dobytečních kárách a sice v té nejkratší době bez zastávek, tak aby dopravovatel mohl zastihnouti dobrý trh.

Záty 300 akrů, určených k jatečným účelům, muselo být rozšířeno na 500 akrů, z nichž je 450 akrů vyhrazeno chladičím. V jatkách nalézá se 13,000 obrad, v nichž je 25 mil koryt, z kterých se dobytek napájí. V jatkách nalézá se 250 mil železničních kolejí, čtyři mil dřevozných platform, na nichž se dobytek k kár vykládá, dále je zde 10,000 hydrantů a šest artézských studní, hraných až do hloubky 2,250 stop, z nichž se čerpá denně 6,000,000 gal. vody.

V posledním roce 1901 nalezlo v Chicagu zužitkovaní 15,000,000 kusů hospodářského zvířectva, jehož cena obnášela 283 miliónů dolarů.

Firmy, v chicagských jatkách umístěné a nakládáním masa se zabývající, vypravily loni z Chicaga více nežli jeden bilion liber naloženého masa, půl milionu liber sádky, 300,000 sudů naloženého vepřového masa a 800,000 liber jiných výrobků z vepřového masa.

Nejbohatší muž na světě.

Svět snad nikdy uvidí v něm protivno bilionů.

Následník Cecilia Rhodese v jižní Africe.

Od té doby, co zemřel Cecil Rhodes, zaujal jeho místo v jižní Africe jiný Nabob, který, co se týče bohatství, Rhodese dávno již předčil, avšak v citlivosti zůstal za ním. Jméno tohoto nejbohatšího člověka na světě jest českým čtenářům málo známo. Alfred Beit, tak se nazývá, nestaral se o nic jiného na světě nežli jen o peníze a proto také zůstal šíří veřejnosti až do smrti nepovinnou; ovšem finančníci znají to jméno náramně dobře a již předtím, nežli jméno tohoto Němce, připojeno k čeku, určenému ku spekulaci na burse ve Wall ulici v New Yorku, mohlo by odtáhnouti základy bursy.

Beit mohl by lehce vydati kousek papíru, nazývajícího se ček, na sto miliónů dolarů. Dle toho si mže učiniti peníze, jakým báječným jménem vídaje Beit. Nyní, po ukončení války v jižní Africe, jmění jeho bude ještě rychle vzrůstat a bude-li mu štěstí přáti, jak mu až dosud přáto, tu svět v něm za několik roků uží přívětivě — bilionáře.

Alfred Beit byl narozen v tom samém roce jako Cecil Rhodes a sice r. 1853. Mnohoobnábný bilionář tento jest starý mládenec a rozráží se o něm, že nemá vidí krásné pohádky, ač dáváří jeho přátelé tvrdí, že si ženských pouze nevšimá, poněvadž všechen jeho čas a všechna jeho mysl jest zaujata toliko hromaděním bohatství.

Beit nedlá o společenské pranic, miluje samotu, ale musí-li to být, počkory se nutnosti. Zvláště když někdy mešká v Anglii, tu jest zván do všech šlechtických rodnin, kde mají dcery na vdávání, neboť každá matka by ho ráda uvolila jako svého zete.

Beit narodil se v Hamburku před 49 roky a pochází ze staré šlechtické rodiny. Od svého otce obdržel dobré vychování a později nalezl místo v jednom bankovním domě v Hamburku, kde pracoval několik roků. Zprávy o nalezením diamantových polí v již. Africe tak na něj ošískovaly, že se tam odebral, a šelsti od prvního okamžiku se počalo nař usmívat.

Beit započal v Kimberley jako obchodník s dementy a všechny peníze, které vydělal, ukládal do dementových polí. To přivedlo ho do styku s Rhodese, jenž počal v duši své tvořiti plány, jak by se dlu utvořiti dementový trust, a za provedení tohoto plánu byl také Rhodeseovým hlavním pomocní-

kem a z utvoření trustu později též nejvíce těžil.

Tento jediný odbor však Beitoi nepostaroval a on založil také s Juliusem Zorgešem bankovní dům, který dnes pod jménem Werneher, Beit & Co. jest jedním z největších bankovních domů na světě.

Když v Zavaalsku odkryto bylo zlato, tu Beit se svým společníkem, Hermanem Ecksteinem, zase chopl dobytka náležá k nejvýnosnějším odvětvím amerického hospodářství.

Tak báječně vzrůstalo a vzrůstá jmění Alfreda Beita a nás John Rockefeller zaujímá větší místo v řadě nejbohatších mužů tohoto světa.

Alfred Beit nemiluje ženy, nemiluje opojných nápojů, ale má vášnivou lásku pro divadlo a když mešká v Londýně, tu každý večer tráví v některém divadle, jež jest mu nejmilejší a jedinou zábavou na světě.

List francouzského politika.

Pro "Nár. Listy" napsal René Henry

Moc Francie. — Peážitéhoje. — Noddvna osvědčení oficiální. — Místní angl. spisovatel.

Netoliko vnitřní politický život Francie jest v tomto okamžiku kromobyčejně intenzivní. Rychle za sebou sledují události zahraniční; jedny zavazují, druhé utěšné, a nichž ale žádná není lhotežná situací nař ve světě.

Na jedné straně Němcův "Kaizer" v tomžé okamžiku, kdy oznámil, že konečně vrubí jedno z neobyčejnějších výjimečných opatření, jímž trpí Elassand a Lotriřand — tak zvaný paragraf diktatorský — dovrhuje akt svůj ve směru pro nás citelném a urážlivém: píše, že "dávětuje v loyálnost a ve věrnost Elassand a Lotriřandů k říši, v tyto city jejich, jež napofád se upevňují a již viditelné dokazky byly podány při každé z jeho návštěv, vykonávaných v těchto zemích, "vrácených vlasti." — Dne 25. května pak Vilém II. v průvodu vojenském vstoupil do Met tím, co zval "řídou triumfální", novou to cestou, prorazenu starými hradbami z dob vlády francouzské zbylymi a nyní rozbouranými.

Na druhé straně Rusko osvědčilo slavně, že jest neochvějným spojencem Francie. Malé a statečné Dánsko, stále pamětlivo Šlesviku ztraceného, akklamovalo loďstvo francouzské. Na jeziti po vjezdu Viléma II. do Met, předseda republiky Spoj. Států, mladý, pevný a znamenitý Roosevelt pronesl ve Washingtonu na náměstí La Fayetteově řeč oficiální u příležitosti odhalení sochy Rochambeau, velitele armády francouzské, jež přispěchala v r. 1780 na pomoc severní Americe, vzbuřené, z níž "spřisobivši rozhodnutí v této válce za nevdílost", učinila Ameriku svobodnou. Obrabeje se k vyslanci francouzskému, p. Cambeboovi, ke gen. Brugerovi, genaralissimu pro případ války a k admirálu Fourrierovi, děl:

"Páni zástupcové mocné republiky francouzské. ... Jest lid americký právě proto, že jest lidem americkým, protože jest historie tak těsně sdružila je s Francií vzhledem na to, co Francie učinila pro něj — protože jest hrd, že jest jedním z těch národů tohoto dílu světa, kteří uznávají a musí vždycky a rozhodně i především uznávati, že Francie kráf ve směru tak mnohonásobném v čele všech, na cestě pokroku a civilizace — lid americký, prosím, vzdává vám díky svůj. ...

A za přívažnou novinek těchto dovidáme se, že Vy, naši přátelé českí, chťteři jste připomenouti nám opětně přátelství své, stále živé; rada, jež zastupuje Vaše královské hlavní město, měla na paměti i zármutek a pohromu ostrova našeho Martinique i naše naděje, když manifestovala znovu pro přátelství česko-francouzské při vzpomínce na Vašeho krále Jana; Buďte jisti, že přátelé Vaši francouzští přitříní se, aby oba tyto na něj nemilují Francií nepozorováný a že zde dojde bude si povšimnuto jako výsledků živové sbírky, zahájené na francouzském konsulaře v Praze na prospěch obětí ostrova Martinique tak i úspěšné výstavby Rodinovy. ... Francie nezapomíná. ... Vy náležíte k těm mládkerým, kteří nepochybují o hvězdi její v okamžiku plevratu k úpadku. Francie vzpomíná toho zvláště

dnes, kdy celý svět konstatuje, že nyní dokonale opět povznese se k moci a životu veličmu.

Vím, že rádi slyšíte, praví-li tak cizinci nestraní. Pro to také shrnul bych rád dnes pro Vás, aspoň velmi stručně, vývody článků, jež uveřejněn byl v květnu v anglickém časopise "The Fortnightly Review".

Angličané, s nimi máme rozsáblé styky, nejsou vždy sprave dlivými k nám. Ani tak proto, že by nás zmyslně chťli pomlouvatí, spíše lze říci, že nás nepochopují.

Ve "Fortnightly Review" spisovatel vynikající, jenž skrývá se za pseudonym "Calchas", hájí od poldruhého roku již těsně nevřáb-nějí, byl by rád, aby Anglie, aniž by tím vztala volně ruce své, nedávla se svěatí nabídkami a námělymi německými a aby dohoda se raději s dvojspolkem francouzsko-ruským.

Věc ta má největší zájem pro nás i pro nás, neboť kdyby jednou pangermanism nastoupil stezku vládnou, nebylo by lhotejšno, na čí stranu postavila se Anglie.

Calchas i já nesrovnávali jsme se v některých věcech; vysvětlili jsme si to dopisy i hleďli jsem věc uvéstí do pravých měř v článku v "Annales des Sciences politiques", v březnu r. 1892 uveřejněném. Dospěli jsme potom k shodě až na jeden moment: napsal jsem, že Calchas nedověděl Francii dostatečně ceniti; nuže on uveřejnil svůj článek, aby dokázal, že myslil jsem v přímětě — což rád i radostně uznávám — článek, kterýž musím jen schvalovati (ovšem mimo vývody o vnitřní politice francouzské, o níž ale nemám tu mluviti).

Calchas konstatuje nejprve velmi určitě, že Francie konečně zblavuje se toho pessimismu pochmurného, toho nedostatku důvěry, kterýž byl přiznáním jejího úpadku. "Duch francouzský počíná opět doufati, nikoli vědomím povinnosti, ale pudem. Republika francouzská počíná, že oba její soupeři odvěci jsou stejně jako ona podstaty smrtelné. Ve chvíli těchto dostavily se skutečně a pohroma juboafriická i krach německý; prestiž anglická ve věcech vojenských a prestiž německá ve věcech obchodních zle utrpěly. Trojspek jest obnoven, ale jen jako sdrůžen osláblé. Francie žasne nad tím, že mohla sebe vždy kdy méně ceniti, nežli ji cenili i sousedé její, ano že mohla sama sebe si i nevážiti. ...

Na oporu these své Calchas cituje Francouze, kteří vyzývají své krajany, by hleďli budoucnosti směle vstříti. Tak volá Kazimír Perier k studentům: "Vstupujte do života prosti skepticizmu i netřpělivosti. Francie obradí se sama sebou, jak jest i v přírodě." Pavel Deschanel praví: "Pod většmi odumírajícími viděti jest výhonky klíčící, nové pupeny se zelenající; setbu nových myšlének." Pavel Baumer nechce slyšeti o Francii, jež by "chovala se jako plemenožný."

Gabriel Honotaux, uveřejňuje knihu svou o "Energie francouzské", píše v ní: "Francie bude žiti, poněvadž chce žiti." Vše dýše v ní důvěrou, životem, silou, energií.

Calchas kreslí pak obraz Francie, taký, jaký Francouzové a přátelé Francie rádi sledují: Francie mohla zaplatiti válečnou náhradu pěti miliard franků, a sněsti válku, jež ji stála pětadvacet miliard franků; rozpočet její státní jest od několika let rozšířen, ale její finanční síla a hospodářská jsou nedotčeny; vykazujef spofivost a úspory, jako žádná jiná země na světě.

Francie obnovila armádu svou, schopnou, aby se měla s armádou za Rýcem: důlostřectvo její nemůže býti ani dosti vyčerpáno. Francie dovedla si udržeti i druhé loďstvo na světě. Francie vnověla se i obrovským podnikům osadným. Dokázala z Alžiru dílo, jež lze ptirovatí k dílu anglickému v Egyptě.

Francie uhájila i své místo v čele intelligence, civilizující a tvořivé. "Její učení, její chemikové a její historikové nejsou pteokónání nikým. Jejich rozmach zemědělský jest stejně kromobyčejný, jako promyslový rozkvet německý."

"Francie, vlast Netušeného, tím si budeme jisti, neustane nás překvapovati, nově ještké divy přidruží se k těm, jimž vyvolala obdiv náš od chvíli nástěti svého. ... Calchas napsal i obdivuhodné spravedlivé články "o solidnosti našich poměrů venkovských a rolnických." Postihuje dobře rovnováhu sociální a stálost, jakouž za bezpečuje Francie přes všechny zmatky povrchné existence více než čtyř miliónů hlav rodnin rolnických a malostatkářských, rodnin

to, jež čítají celkem 12 až 14 miliónů členů.

On postihuje také soulad hospodářský, jenž plyne pro Francii z toho, že dovedla zachovati si činnou třídu rolnickou: venkov není tak vylištěn jako jest v Anglii a jako se jim stává v některých oblastech německé říše.

"Kdyby některý filosof z jiné oběznice — praví Calchas dále — mohl bez předuslů studovati a porovnávat obě země, rozkládající se na tom a onom břehu průlivu La Manche, musil by konstatovati z jistě, že sociální ústrojí Francie jest zdravější a silnější země druhé, že lépe zaručuje stálost moci i že také poskytuje co největšímu počtu jednotlivců co možná největší míru štěstí."

A nyní pohlédněž, co soudí Angličan tento o postavení Francie ve světě.

Všimaje si především otázky elisasko lotriřské, kterou pokládá za klíč k nynějším evropským poměrům mezinárodním, Calchas odpovídá obzvláště na poslední projevy řeči německého císaře. "Nárok na uplatnění práv na Elisasko a Lotriřsko jest snad nejlhubším z citů důke francouzské a neochabne dojde, dokud se mu nedostane zadostučinění diplomacií, aneb dokud zadostučinění to nebude hledáno se zbraní v ruce."

Francie nevyvolá sama války, vykkává chvíle její. Avšak pavná kdys mysl její zůstává zkalena; všechny její zájmery jsou znetvořeny: bylť sáhnu na její slávu minulou, pochobnoho o budoucnosti její, pochobovano v se samé vstoupily do duše její. Německo co urvalo, sobě nepřispšobilo. Francie nezapomíná. Elisasko mlví německy v kasárnách, francouzsky ale, když si hleďá něvěstu. V době ještké, kdy od dobytí zemí těch vyrosto celé nové pokolení, země ty, jež Lij by v republice francouzské departementy předními, ovládnány jsou Německem, nikoli jako Bavorsko neb Badensko, nýbrž jako africká území Togo neb Kameru.

"Ti, kteří pochopují hlubokou životnost otázky obou zemí urvaných, mohou i čisti rozkožnou illylu, dojenný román ze života elisaského od Renée Bazina. Francie přes Vogesy podléhá vliv svůj na duše tamější písmenníky svým; kdyby leta správy, řídící se pravidly Koellerovy, měla působiti proti stránkám takým, jaké napsal René Bazin, bylo by to vládo, jako pokušení se zapudití vání obuškem."

Chci zakončiti tím, že citovati budu ještké z článku ve "Fortnightly Review" několik vývodů jeho o pangermanizmu a Francii. "Jest to neštěstím říše německé a nebezpečím pro ni, že jest v plemeni nepřátelském skorem se všemi kmeny evropskými, se Slovany, Italy, Dány, Francouzy. ... Není již ani jediného národa v Evropě, mivo snad Rumuny, který by měl vrozenou sympatii pro říši německou. Francie olopená jest představitelme společného hčvu a stesku a společných obav, i učinila v posledních letech neobyčejně pokroky v snaze své, osamotiti soupeře svého. Majíc Francie stále bdělou a čekající v buku své, říše německá pocítovatí bude stále více podruženou svou. Jestli to Francie, kteráž otáží soupeře svého kolem kol kruhem nepřátelským. ...

"Bude-li politika francouzská v rukou obratných, Francie vstoupí v nové období diplomatického rozmachu." Čhtl jsem dnes pomlčeti o našich vnitřních sporech a třeňících a promlúviti podle cizinců o velikosti Francie. Když byl jsem se tak osvěžil vzduchem čistým a čerstvým, vrátím se v dopisech přístěích k našim zápasům vnitřním.

Střikete se masí proti katarinu, obsažených již dle, ... poděvadž stát smiči, řídící celý systém, vniknuli do něj silným porovráním; katarinism přeměňují naříkají někdy pouhé vány leč na plpulie zánětlivé látky, jeližv škoda jimí společnost, jest dostrákná vstříti nůzi dovíry, jest vinní sání vzniknutí mobilu. Hall's Catarin Cure vyvířený P. J. Cheney & Co., v Toledo, O., soubováno lidem, kteří se býti brnna vniknutí, šítkulo přímno na kuru a zvoníčkové celému systému. Kduž kupujete Hall's Catarin Cure, přešleďte se, abyete dostali ten pravý. Účra se vnitřní a hovořeno jest v Toledo, Ohio, společnosti P. J. Cheney & Co. — Odpovědnost zdama.

Na prodej v všech lékárnách, Tr. léhev Hall's Family Pharmacy jsou nejlepší.

Nedoslechavost, blachota, bučení v úších v krátkém čase jít a trvalitě odstanouty. Ponoze malé výšoky. Píle bhuad. Holme vs. netřeřodující při a zesta. Hele přepady. Jediný útav tchođ druh v Americe. ... 41r

Conté Klíčnice, 2366 Huron St., St. Louis, Mo

Elegantní Hostinec ... vlnatý ... JOSEPH PEZDIRTZ ... 1202 Jižní 12. ul., Omaha.

Vítejte se u občanů a příjeli drží vy vlna, lík: á a jevná dntvlná. Chutný až sice státo pšpravený. Krajna nádo. tar. Jasný ořech. Pěna 36. kteryž vly občoti ubádo. O hojno přiče krajná žlá

Elegantní Hostinec ... vlnatý ... JOSEPH PEZDIRTZ ... 1202 Jižní 12. ul., Omaha.

Vítejte se u občanů a příjeli drží vy vlna, lík: á a jevná dntvlná. Chutný až sice státo pšpravený. Krajna nádo. tar. Jasný ořech. Pěna 36. kteryž vly občoti ubádo. O hojno přiče krajná žlá

"Let the GOLD DUST twine to your work."



Nešetete se stále jako se žlába bublička vlna plet vlnu, drhnouti a řaslení, objčbním se a řaslení.

Elegantně Hostinec ... vlnatý ... Frank Hildek ... 901 roh Jackson a 9. ul., Omaha.

Růžný ležák ze south omaleško pivovaru státo na čupy. Dobře dntvlný, vřborné líkery a znamenité víno v zásobě. Těplý lunc státo pro hosty pšpraven.

Moderně ... Knoll & Blaha ... v č. 318 jižní 13. ul.

Norelty Iron Brass Wks. ... BUDĚ PŘIPRAVENI ... SEVERŮV KRVĚČISTITEL ... CENA \$1.00.

ABSTRAKTY ... S. M. Sadler, 17th and Farnam. Patterson Bldg. ... se nah u tohoto listu. Tel. 1890

HOTEL PRAGUE ... český hostinec v měste Prahy na rohu 13. a William ul., Omaha.

Josef Kavan, pozemkový a pojišťovací jednatel. 2709 již. 19. ulice.

HOTEL PRAGUE ... český hostinec v měste Prahy na rohu 13. a William ul., Omaha.

Josef Kavan, pozemkový a pojišťovací jednatel. 2709 již. 19. ulice.

HOTEL PRAGUE ... český hostinec v měste Prahy na rohu 13. a William ul., Omaha.

Josef Kavan, pozemkový a pojišťovací jednatel. 2709 již. 19. ulice.

HOTEL PRAGUE ... český hostinec v měste Prahy na rohu 13. a William ul., Omaha.

Josef Kavan, pozemkový a pojišťovací jednatel. 2709 již. 19. ulice.

HOTEL PRAGUE ... český hostinec v měste Prahy na rohu 13. a William ul., Omaha.

Josef Kavan, pozemkový a pojišťovací jednatel. 2709 již. 19. ulice.

HOTEL PRAGUE ... český hostinec v měste Prahy na rohu 13. a William ul., Omaha.

Josef Kavan, pozemkový a pojišťovací jednatel. 2709 již. 19. ulice.

HOTEL PRAGUE ... český hostinec v měste Prahy na rohu 13. a William ul., Omaha.

Josef Kavan, pozemkový a pojišťovací jednatel. 2709 již. 19. ulice.

HOTEL PRAGUE ... český hostinec v měste Prahy na rohu 13. a William ul., Omaha.

Josef Kavan, pozemkový a pojišťovací jednatel. 2709 již. 19. ulice.

HOTEL PRAGUE ... český hostinec v měste Prahy na rohu 13. a William ul., Omaha.

ADRESAŘ SPOLKŮ

Česko-Slov. Dělnické Spolky. Jednoty pro severozápadní stát. Minnesota, Iowa, Wisconsin, Nebraska, obě Dakoty a Michigan.

Hlavní jednoty v St. Paul, Minn. ... Č. I. v Montgomery, Minn. ... Č. II. Mladoboch v Le Sueur Center Minnesota.

Karel Havlíček Borovský, č. IV. Minneapolis Minn. ... Komenský č. VI. v Hayward, Minnesota.

Karel Valčík, č. VII. v North Třeboni, Minnesota. ... Č. VIII. Rovnost Owatonna, Minn.

Spolek č. IX. v Pine City, Minnesota. ... Č. X. Českoslované v Olivia, Minn. ... Č. XI. v So. Omaha, Neb.

Číslo XII. Chrádim v Racine, Wis. ... Číslo XIII. Český Lev v Seaforth Redwood Co., Minn. ... Číslo XIV. Ladimír Klácel, v Hauges, Wis.

Jan Hus č. XV. Hopkins, Minn. ... Číslo XVII. v Lowry, Minn. ... Číslo XVIII. Bratři Severu, v Drywood, Wis.

Josef Kavan, pozemkový a pojišťovací jednatel. 2709 již. 19. ulice.

Josef Kavan, pozemkový a pojišťovací jednatel. 2709 již. 19. ulice.

Josef Kavan, pozemkový a pojišťovací jednatel. 2709 již. 19. ulice.

Josef Kavan, pozemkový a pojišťovací jednatel. 2709 již. 19. ulice.

Josef Kavan, pozemkový a pojišťovací jednatel. 2709 již. 19. ulice.

Josef Kavan, pozemkový a pojišťovací jednatel. 2709 již. 19. ulice.

Josef Kavan, pozemkový a pojišťovací jednatel. 2709 již. 19. ulice.